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∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ  

ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

Κυριακή 18 Οκτωβρίου 2015       

 

ΘΕΜΑ 1 

Α.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν µε σωστό (Σ) ή λάθος (Λ): 

1 
Αν στο πρόβληµα αναφέρονται δύο περιπτώσεις, τότε αυτό 

αντιστοιχεί σε σύνθετη επιλογή 
 

2 
Για τους υπολογισµούς, στο διάγραµµα ροής, χρησιµοποιείται το 

ορθογώνιο 
 

3 

Η ακολουθιακή δοµή εντολών χρησιµοποιείται για την αντιµετώπιση 

προβληµάτων στα οποία είναι δεδοµένη η σειρά εκτέλεσης ενός 

συνόλου ενεργειών  

 

4 
Ο λογικός τελεστής ‘Η πραγµατοποιεί τη σύζευξη δύο λογικών 

προτάσεων 
 

5 Η συνθήκη << x mod 6=0 >> ελέγχει αν το x διαιρείται µε το 6  

6 
Η συνθήκη που ελέγχεται σε µια δοµή επιλογής µπορεί να πάρει 

περισσότερες από δύο διαφορετικές τιµές 
 

7 Η πρόταση ΟΧΙ  (10>30) ΚΑΙ ΟΧΙ (10<= 5) Ή (4<8) είναι αληθής   

8 
Οι εντολές   Χ←10                   και Γράψε ΄΄10΄΄ είναι ισοδύναµες 

                    Γράψε Χ 
 

9 Το σύµβολο >= είναι λογικός τελεστής  

10 
Με τη συνθήκη «Αν α div 10 >=1 τότε» ελέγχουµε αν ένας αριθµός 

α είναι διψήφιος  
 

µονάδες 10 

Β. Αν Α=10, Β=5, Γ=3 και ∆=7 να βρεθούν οι τιµές των παρακάτω εκφράσεων: 

1. ΟΧΙ (Β DIV A=0.5) Ή (∆ DIV Γ*3<=6) 

2. (∆<Γ) ΚΑΙ (Α MOD B=0) Ή (ΟΧΙ(Γ<=Β)) 

3. ΟΧΙ ((Α*Γ MOD B<>0) KAI (Γ MOD ∆+B<=A)) 

4. (A+B MOD Γ=0) Ή (Α-∆ DIV Γ=Β+Γ) 

 

µονάδες 4 
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Γ.  Σε κάθε µία από τις παρακάτω περιπτώσεις να εντοπίσετε τα λάθη:   
α. ∆ιάβασε Α,Β, Γ 

∆←Β^2-4*Α*Γ 

Ε←Ρίζα(∆) 

Εµφάνισε Ε 

β. ∆ιάβασε α 

Αν α>5 τότε 

     α←α+β/2 

Τέλος_αν 

Εκτύπωσε α 

Α 

γ. ∆ιάβασε α, β 

Αν α>β τότε 

     γ←α/(β-2) 

Τέλος_αν 

Εκτύπωσε γ 

δ. Αλγόριθµος Άσκηση 

∆ιάβασε α 

β←(β mod α)^2 

Αν α^2>=β τότε 

     κ← β−2^a  

     λ←1/κ 

     Εµφάνισε λ 

Τέλος_αν 

Τέλος Άσκηση 
 

µονάδες 8 

∆.  ∆ίνεται ο παρακάτω αλγόριθµος µε αριθµηµένες εντολές για εύκολη αναφορά 

σε αυτές. Κάθε εντολή περιέχει ένα ή δύο κενά (σηµειωµένα µε _), που το καθένα 

αντιστοιχεί σε σταθερά, µεταβλητή ή τελεστή. Επίσης δίνεται ο πίνακας τιµών 

όπου παρουσιάζεται το αποτέλεσµα που έχει η εκτέλεση του αλγορίθµου. Ποιο 

είναι το κενό σε κάθε γραµµή; 

 x y z 

1 x ← _ 1   

2 _ ← x-1  0  

3 z ← _*x   2 

4 Αν x_y τότε    

5 Εκτύπωσε x    

6 _________    

7 Εκτύπωσε z    

8 Τέλος_αν    

9 _ ←2*(y-_)+z 0   

10 y ← x_y  0  

11 _ ← x+z   2 

12 Εκτύπωσε _ Θα εκτυπωθεί 

 1, 0, 0, 2 

 

µονάδες 12 
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Ε.  Να γράψετε τη σύνταξη της εντολής Αν…τότε και να περιγράψετε τη 

λειτουργία της 

                                                                                         µονάδες 6 

ΘΕΜΑ 2 

Α. Αντιστοιχίστε κάθε στοιχείο της πρώτης στήλης σε ένα ή και περισσότερα από 

τα στοιχεία της δεύτερης στήλης 

 

Στήλη Α Στήλη Β 

1.Υ←10+Υ α.εντολή εισόδου 

2.Εκτύπωσε ‘Εντολή’ β.εντολή εξόδου 

3.∆ιάβασε Α γ.εντολή εκχώρησης 

4.Β←20*Υ δ.εντολή ακολουθίας 

5.Γ←0 ε.εντολή επιλογής 

6.Αν Β div A=0 τότε εµφάνισε Β στ.λογική έκφραση 

 

 

µονάδες 6 

Β. ∆ίνεται ο παρακάτω αλγόριθµος: 
 

Αλγόριθµος Πίνακας_Τιµών 

Χ←2 

Υ← Χ^2-1 

Ζ←2*Χ+Υ-1 

Αν Χ>Υ τότε  

Υ←Ζ mod X 

Ζ←Χ^2  

Αλλιώς  

Χ←Ζ mod Y 

Z←Y^2 

Tέλος_αν 

Αν Υ mod 2=1 τότε 

 Ζ←Ζ div 2+1 

 X←(Y+Z)/2 

Tέλος_αν 

Εµφάνισε Χ, Υ, Ζ 

Τέλος Πίνακας_Τιµών  
 

1. Να γράψετε τον πίνακα τιµών των µεταβλητών Χ, Υ, Ζ  

2. Nα το µετατρέψετε σε διάγραµµα ροής 

µονάδες 12 

Γ. ∆ώστε τον ορισµό της αλγοριθµικής δοµής 

µονάδες 2 
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ΘΕΜΑ 3 

Το κόστος των αεροπορικών εισιτηρίων για Ρώµη είναι 125 ευρώ για τον ενήλικα 

και 80 ευρώ για το παιδί. Κάθε άτοµο (ενήλικας ή παιδί) επιτρέπεται να µεταφέρει 

έως 15 κιλά αποσκευών. Ωστόσο, αν συνολικά µεταφέρονται περισσότερα κιλά 

από το επιτρεπόµενο όριο, τότε κάθε επιπλέον κιλό χρεώνεται 1,5 ευρώ. Επίσης αν 

τα παραπάνω έξοδα ξεπεράσουν τα 450 ευρώ υπάρχει έκπτωση 9%. Τέλος, ο 

φόρος του αεροδροµίου είναι 20 ευρώ το άτοµο. Μια οικογένεια αποφάσισε να 

πάει διακοπές στη Ρώµη και πρέπει να αναπτύξετε πρόγραµµα το οποίο θα 

διαβάζει το πλήθος των ενηλίκων, το πλήθος των παιδιών και το συνολικό βάρος 

των αποσκευών και θα εκτυπώνει τα χρήµατα που πρέπει να καταβάλει η 

οικογένεια.  

µονάδες 20 

 

 
ΘΕΜΑ 4 

Σε ένα διαγωνισµό οι υποψήφιοι καθηγητές εξετάζονται σε δύο µαθήµατα της 

ειδικότητας και τα παιδαγωγικά.Σε κάθε µάθηµα έχουν βαθµό από 0-100.Ο 

συνολικός βαθµός προκύπτει από το άθροισµα των δύο επιµέρους βαθµών. Για να 

είναι επιτυχής η εξέταση θα πρέπει να συγκεντρώσουν τουλάχιστον 120 

συνολικούς βαθµούς αλλά και η διαφορά των βαθµών στα δύο µαθήµατα να µην 

ξεπερνά το 20.Να γραφεί πρόγραµµα που θα ελέγχει αν η εξέταση ενός υποψηφίου 

ήταν επιτυχής και θα εµφανίζει <<Επιτυχία>> ή <<Αποτυχία>>.Σε περίπτωση 

επιτυχίας να εµφανίζονται τα µόρια που εξαρτώνται από την προυπηρεσία και το 

µέσο όρο της βαθµολογίας.Τα µόρια είναι το ακέραιο µέρος του αθροίσµατος των 

µηνών προυπηρεσίας µε το µέσο όρο της βαθµολογίας.Το α΄ µέρος του 

αθροίσµατος έχει συντελεστή 30% και το β΄ µέρος 70% 

 

µονάδες 20 
 

Καλή επιτυχία!!! 

 

 

 


